

提升消费体验 强化消费维权

市场监管部门创新模式营造放心消费环境

本报记者 张志忠



市场监管工作人员开展食品安全检查。

近年来,平城区市场监管局以创建安全放心的消费环境为目标,不断创新投诉处理机制、创新信用监管模式、深化宣传教育,有力有效履行保护消费者合法权益的职责,营造了公平有序的市场环境和安全放心的消费环境。2025年“3·15”来临之际,该局持续以提升消费体验为目标,强化消费维权,助力消费政策,传播消费知识,以更优消费环境激发更大消费潜力。

为顺应时代发展和消费者需求,平城区市场监管局建立了“接诉即办”快速响应机制,将12315热线与政府服务热线有机整合,拓宽了消费者的诉求表达渠道,形成了包括电话、网络、信函等12种诉求渠道;

本报讯 (记者 丁亚琴) 近日,平城区各学校组织开展了形式多样的学雷锋主题活动,让雷锋精神在校园内外生根发芽,激励青少年争做新时代“小雷锋”。

平城区14校云波校区学生走进福寓苑社区,开展“弘扬雷锋精神 做新时代好少年”卫生清理活动。活动中,学生们佩戴鲜艳的红领巾,手持垃圾袋热情高涨地投入到卫生清理工作中。他们分工明确,有的负责清理道路上的纸屑、塑料袋,有的仔细捡拾路上的杂物。尽管天气还有些寒冷,但大家干劲十足,不怕脏、不怕累,用实际行动践行雷锋精神。平城区39校举行了庄严而隆重的学雷锋主题升旗仪式。在激昂的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体师生庄严肃立,向国旗行注目礼。校园广播站播放雷锋精神的宣传内容,鼓励学生们将雷锋精神内化于心、外化于行,做新时代的好少年。平城区46校举办了“弘扬雷锋精神 争做时代新人”主题活动,通过主题升旗仪式、讲好雷锋故事、清扫校园垃圾等多种形式,引导师生积极践行雷锋精神,让雷锋精神在新时代绽放光芒。

此次学雷锋主题活动,不仅让学生们更加深入地了解了雷锋精神,也为他们提供了践行雷锋精神的机会。下一步,各学校将继续把雷锋精神融入日常教育教学,持续开展志愿服务活动,让雷锋精神在校园里绽放更加绚烂的光彩。

首课思政专题讲座在平城区45校开讲

本报讯 (记者 丁亚琴) 近日,平城区关心下一代工作委员会和关工委“五老”宣讲团成员走进平城区45校,开展首课思政专题讲座。

讲座中,宣讲团成员围绕“从Deepsee和《哪吒2》的火爆,看未来与梦想”这一内容,结合当下热门的科技成果与文化现象,引导同学们树

立信心,坚定文化自信,鼓励大家勇敢追逐梦想,在新的时代浪潮中找准自己的方向。同时,讲座还以“劳动铺就幸福路,争当时代新雷锋”为主题,向同学们阐述了劳动的价值,用生动的故事和质朴的语言,引导同学们积极投身劳动实践,在劳动中创造价值。

本报讯 (记者 段雨萌) 弘扬雷锋精神,关爱新就业群体,近日,一场别开生面的“学雷锋”活动在小南头街道温情上演。

活动伊始,新时代文明实践站的志愿者就国家农村改革和乡村振兴的相关内容为大货车司机进行了讲解,让司机们对国家政策有了更深入的理解。随后,志愿者又结合中医养生,着重讲解了适合司机工作特点的健康常识,包括如何缓解长时间驾驶带来的身体疲劳、怎样预防职业病等。司机们积极参与互动,在医师的指导下,学习了简单有效的养生按摩

手法。

学习环节结束后,一场充满活力的学雷锋环境清理活动迅速展开。大货车司机代表们与现场工作人员、志愿者积极投身到小南头街道周边环境的清扫工作中。

在小南头村活动室,义诊活动也在同步进行。医疗团队为村民们进行了免费的身体检查,涵盖血压、血糖、

平城头条

弘扬雷锋精神 关爱新就业群体

心肺功能、B超等多个项目。医生们耐心细致地解答大家的疑问,并根据检查结果提供个性化的健康建议,为村民们送上实实在在的关怀。

小南头街道还对新就业群体中的困难党员进行了慰问,为他们送上了米面油等慰问品。大家纷纷表示,将继续发挥党员的先锋模范作用,为行业发展贡献自己的力量。

新旺街道

践行雷锋精神 共建洁净家园

本报讯 (记者 尚丽) 三月春风暖,雷锋精神传。日前,平城区新旺街道各社区纷纷组织清扫家园志愿服务活动,用实际行动传承和践行雷锋精神,为社区环境“美颜”。

连日来,新旺街道多个社区的工作人员、党员、志愿者和居民纷纷投入到清洁行动中。大家手持扫帚、铲子、垃圾袋等工具,分组合作,有条不紊地开展工作,一片热火朝天的景象。在御锦源社区,新旺街道综合执法中队队员、市场监督管理局在职党员与网

格员紧密配合,清理占道经营,对商业区域卫生死角进行“地毯式”清扫,并向周边商户宣传“门前五包”责任制及环保知识,协助商户清理门前堆物,引导不少商户纷纷加入守护社区环境的行列中来。

在工农路社区管辖的光明佳苑小区,志愿者们全面清扫公共广场和卫生死角。不少居民深受感染,自发加入进来,大家齐心协力让小区面貌焕然一新。向阳街社区的工作人员、志愿者也在忙碌着。他们清理楼道垃圾、擦洗

公共座椅、整理共享单车。在文博苑社区、和信社区,志愿者清扫道路、擦拭健身器材和广告栏。路过的居民李大爷竖起大拇指:“社区组织得好,大家干劲足,咱小区越来越漂亮!”

此外,在福寓苑社区的绿化带中,平城区14校云波校区的学生们在老师和社区工作人员带领下,一手拿着垃圾袋,一手拿着夹子,清理绿化带中的枯枝落叶、烟头、纸屑等垃圾,小小的身影诠释着对雷锋精神的传承。

新旺街道相关负责人表示,这些活动不仅让社区环境变得干净整洁,更让雷锋精神深植扎根在每个人心中。街道各社区将继续把雷锋精神融入日常,开展更多活动,让社区处处充满温暖与文明。

多部门联动筑牢野生动物保护防线

本报讯 (记者 邸东芳)

近日,市规划和自然资源局、平城区自然资源局、市公安局森林公安分局携手走进平城区马军营街道小石子村,开展了一场别开生面的野生动物保护宣传活动。

当日的活动以“加大物种保护投入力度,共建地球生命共同体”为主题展开。活动现场,工作人员

向过往村民发放各类野生动物宣传单,这些宣传材料通俗易懂、图文并茂、生动形象,包括常见野生动物种类、保护等级、非法猎捕与交易的法律后果,以及村民日常如何参与保护等知识,吸引了众多村民驻足了解。期间,工作人员还结合本地实际案例,向村民们讲解了野生动物在生态系统中的重要作用。

用,并针对一些地区非法猎捕、交易野生动物等违规现象,详细解说法律法规,增强公众的法律意识。通过让小石子村广大村民深入了解野生动物保护知识,激发大家的参与保护热情,呼吁村民积极加入野生动物保护行动中来,带动更多人争当生态环境的守护者,共同呵护美丽家园。

www.dtnews.cn

平城区多措并举确保消费安全

本报讯 (记者 邸东芳) 聚焦居

民需求,强化消费安全,连日来,平城区多个街道社区通过开展多样活动,普及消费常识,守护百姓幸福生活。

为增强社区居民对日常生活用品质量的辨别能力,在“3·15”国际消费者权益日即将来临之际,平城区迎宾街道迎宾路社区联合绿园社区、平城区惠诚社会组织联合会,精心组织了一场以“守护品质生活 共筑消费安全”为主题的活动。活动现场,专业人士围绕牙膏、洗衣液、卫生巾等日用品,从产品成分、生产工艺、质量标准等方面进行了详细讲解,并通过实物展示和案例分析,深入浅出地向居民传授了辨别优劣的实用技巧。居民们认真聆听,并与专业人士互动交流,亲身参与体验辨别过程,气氛十分活跃。“这些知识非常实用,我学到了辨别日用品优劣的方法,以后买东西心里更

有底了。”一位居民高兴地说。

新学期伊始,为了守护孩子们舌尖上的安全,卧虎湾街道组织工作人员对辖区内幼儿园食品卫生进行全面检查。拥军路社区工作人员对幼儿园厨房的整体状况、厨房内外卫生设施进行了检查,对食品原料采购、储存、加工制作、餐具消毒等环节进行了严格把关,查看从业人员健康证等证件是否齐全,详细了解幼儿园饭菜质量、食品安全管理制度落实情况,并督促幼儿园负责人认真开展自查,加强管理,及时发现和消除食品安全隐患。此外,社区工作人员还对幼儿园消防设施进行了全面检查。西苑社区工作人员也深入辖区蒲公英幼儿园,新蕾幼儿园进行了食品安全检查,并与幼儿园负责人及食堂工作人员深入交流,进一步强化了幼儿园食品安全主体责任意识,筑牢安全防线。

清远街道和永泰街道

情系弱势群体

开展精准帮扶

本报讯 (记者 邸东芳) 关爱弱

势群体,悉心走访慰问;情系低保人

群,上门开展复核。近日,清远街道、永泰街

道各个社区针对困难群体的特殊情

况,开展精准帮扶服务,把温暖送到困难群

体身边。

近日,清远街道学府社区联合社区

卫生服务中心医务人员来到医院,探

访社区困难户中的精神病患者。工作人

员仔细询问患者的病情、治疗情况以

及日常生活中的困难,并针对他们的需

求送上生活必需品,嘱咐患者的监护人有

困难找社区,帮助他们树立信心,走出

困境。

进一步落实低保政策,确保困难群

众的基本生活得到保障。清远街道大齿

社区工作人员在开展低保户动态管理过

程中,针对行动不便的低保户,逐户上

门,对低保户进行人脸采集。每到一户,工作人

员与低保户面对面交流,详细了解他们

的生活状况、身体情况以及实际困

难,在仔细核对低保户的相关信息后,

耐心解答他们关于低保政策的疑问,

让低保工作真正做到公平、公正、公开。

永泰街道各个社区针对辖区高龄老

人、残疾人等群体,通过上门的方式开

展人

脸采集录入工作,面对面、手把手帮助

低保户授权认证,确保个人信息的安

全性和保密性。这样的人脸采集授权工

作,不仅简化了低保人员的身份认证流

程,而且确保了低保金如期顺利发放,真

正将好事办到了困难群体的心坎上。“我

的腿脚不便,不能出门,正想着怎样去社区

办理复核呢,工作人员就上门来了,真是

太贴心了!”一位低保户办理完复核后高

兴地说。

平城区法院

普法进乡村 共护“她”权益

本报讯 (记者 杨昱莹) 为增强广

大妇女的法律意识和维权能力,近日,

平城区人民法院御东中心人民法庭便

民服务室携手平城区文瀛湖街道水泊寺村

举办“巾帼普法乡村行”法律讲座,为妇

女们送上一份特别的礼物。

活动现场,特邀的调解员凭借深厚

的专业知识和丰富的实践经验,围绕婚姻

家庭纠纷、反家庭暴力等热点问题进

行了全面深入的讲解。通过案例分析和

现场咨询,让妇女们深入了解了相关法

律知识,掌握了维权途径。调解员还巧妙

运用一系列真实生动的案例分析,将抽象

的法律条文具象化,使在场妇女能够轻松理

解并运用。

此次讲座提高了妇女的法律意识和

依法维护自身权益的能力,进一步促进

了法治乡村建设。下一步,平城区人

民法院御东中心人民法庭便民服务室将

与平城区文瀛湖街道水泊寺村继续深化妇

女维权工作,为妇女权益保护筑牢坚

实防线,为构建和谐社会贡献法院力量。

本报讯 (记者 段雨萌) 吸收。张女士感

慨地说:“以前遇到事儿都不

知道该咋办,总觉得忍忍就过去了。

听了今天的讲座,才知道原来法律能给

咱们撑腰,以后再遇到问题,就知道怎么用

法律武器保护自己了。”李女士也点头赞

同:“对呀,这些案例分析太有用了,就像

给我们吃了颗定心丸,以后心里有底了。”

此次讲座提高了妇女的法律意识和

依法维护自身权益的能力,进一步促进

了法治乡村建设。下一步,平城区人

民法院御东中心人民法庭便民服务室将

与平城区文瀛湖街道水泊寺村继续深化妇

女维权工作,为妇女权益保护筑牢坚

实防线,为构建和谐社会贡献法院力量。

本报讯 (记者 段雨萌) 展现女

性风采,弘扬非遗文化。近日,平城区总

工会联合开源街道民安社区在职工书屋

举办了以“指尖绽放巾帼魅力”为题

的非遗手工编织活动。

活动现场,专业的手工编织老师为

大家详细讲解了编织的基本技巧和方

法,并展示了一些精美的编织作品,激发

了参与者的浓厚兴趣。在实际编织过

程中,大家遇到问题相互交流探讨,向老

师虚心请教。女士们展现出了特有的心

灵手巧,手指灵活地穿梭在丝线之间,不一

会儿,一个个雏形初现的编织作品便呈

现在眼前。女士们也不甘示弱,认真专